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Formulaire — Vecteurs & Colinéarité

H. .
Un vecteur 1 ou AB est défimi par: Egalité de deux vecteurs:
e une direction (la droite (AB)). AB =CD o

e un sens (de A vers B)

e Une longueur : ||ii| ou AB ABDC parallélogramme.
norme du vecteur

La colinéarité permet de montrer le parallélisme et I’alignement.

— —
AB et CD colinéaires < (AB)//(CD)
— —

AB et AC colinéaires < A, B, Calignés

—
e Soient A(xa ; ya) et B(xg; yg), les coordonnées du vecteur AB vérifient :

—
AB = (xp—xa ; ¥B—YA)

e Soient A(x4 ; ya) et B(xg; yg), les coordonnées du milieu I de [AB] vérifient :

_ (¥ +Xpn  YB+VYa
= (3t B
¢ On appelle déterminant de deux vecteurs if(x ; y) et 7(x’; y'), le nombre :
!

det (i7,7) = '; ;,

— xyl _ x!’y
e Deux vecteurs sont colinéaires si et seulement si, leur déterminant est nul
il et 7 colinéaires < det(if,7) =0

¢ Dans un repére orthonormé, la norme d’un vecteur ii(x; y) et la distance entre
les points A(xa ; ya) et B(xp; yg) vérifient:

7]l = \/x2 + 32 et AB=/(xp—xa)?+ (y5 —ya)?




—

1

Formulaire — Produits Scalaires

i - T = ||if|| x ||T|| x cos(ii, T)

AB -AC = AB -AH

—  — — —
o AB et AH sens contraire : e AB et AH méme sens:

{

—

i-1=0 < ii et T orthogonaux

— —12 12 12
|7+ 3] = [1@]* - [13]7)

= IIF—I—yy’ nutat—iungatricielle (i) ] (;:) _ xx;_l_yyr

Aveca, betc les longueurs des c6tés opposés res-
pectivementa A, BetC.Ona:

a2 = b2+ 2 —2bccos A

Formulaire — Droites & Cercles

Une droite est définie par un point A et un vecteur directeur i

Toute droite d du plan est déterminée par une équation de la forme :

d:ax+by+c=0, avecaetbnon tousnuls.

Un vecteur directeur de la droite d est alors ii(—b; a)

Toute droite d, non verticale, admet une équation de la forme :

d :y=mx+p ouii(l;m)estvecteur directeur de d

51 d:ax+by+c=0, alors fi(a; b) vecteur normal a d.

¢ Réciproquement si un vecteur i(a ; b), non nul, est un vecteur normal a une
droite d, alors ax + by + ¢ = 0 est une équation cartésienne de d.

L'équation cartésienne d'un cercle, ¢ de centre ()(a ; b) et de rayon r est de la

f :
orme (x — ay+ (y — b}2 =

Soient deux points A et B et leur milieu I, pour tout point M
—

— '1
MA -MB = MI> — EABE

— —
Un cercle de diametre [AB] est caractérisé par: MA -MB =10




